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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASAGI HETILAP.

Megjelenik h e t e n k i n t egyszeri
vasárnap.

A kartelek.
Az áralakulást a kereslet és 

kínálat egymáshoz való viszonya 
szabja meg. Ez szilárd nemzet­
gazdasági elv, mondhatnék alap­
igazság ; a mai kereskedelmi vi­
szonyok között azonban már ha­
jitól át sem ér, mivel a gyakorlat 
ezt az el ítéletet egyszerűen fej­
tetőre állítja. A kartel, ring, trust, 
corner több-kevesebb eltéréssel 
mind arra való, hogy az árakat 
a fogyasztástól teljesen függetle­
nül, Kizárólag a magánérdekek 
által kívánt módon állapítsa meg.

A karteleknek eredetileg Né­
metország a hazája, de a terme­
lők körében világszerte gyors 
népszerűségre vergődött. A kar­
tel be, vagyis szövetségre lépő 
termelők (gyárosok, ipari, mező • 
gazdasági és egyébb vállalatok) 
nemcsak az árakat állapítják 
meg, hanem egyúttal az áru 
mennyiségét is föl becsülik és ré­
szekre szabják, s igy a részese­
dés aránya szerint oszlik meg a 
jövedelem. X kartell határoz Hiá­
ny óinak szigorú betartását ma­
gul; a s,. rződötl felek ellenőr­
zik, s minden karteltörést rend­
szerint szigorú bírsággal torol-
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Kossuth Lajosnak 1848-iki leghívebb 
arczképe.

A fővárosi 1848-49- i Kossuth mú­
zeum óvok óta foglalkozik annak megál­
lapításával, hogy a világ minden vészé­
ből összegyűjtött ezernél többféle Kossuth 
arczképck között, melyik a leghívebb 
kép.

Az 1848-iki nyomtatott és festett 
Kossuth képek olyan sokfélék és egy­
mástól annyira elütök, hogy e miatt a 
nagy közönségnek különösen az újabb 
generational?: alig lehet fogalma arról, 
hegy hát milyen volt, hogy nézett ki 
1848-ban a mi dicső kormányzónk. Ez az 
ügy valóban méltó arra, az évek óta fo­
lyó nagy munkára, a melylyel a buda­
pesti 1848— 49-i és Kossuth múzeum 
megállapítani és elkészíteni törekszik a 
legnagyobb magyarnak tökéletes hű ké­
pét.

Felelős szerkesztő 6s kiadó :

SkTibiinek Géza.
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Egész évre 4 frt, félévre2frt,negyedévre I ti t
Nyilttór sora 20 kr.

Hirdetések nagyság szerint.
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nak meg. Trust-ok leginkább 
Amerikában alakulnak, oly mó­
don, hogy több részvénytársaság, 
(melyek mindenike pl. ugyanegy 
iparágat kultivál) egy uj rész­
vénytársasággá egyesül, melynek 
vezetősége a szövetkezett vállala­
tok tagjaiból alakul időről időre. 
Az igy alakult uj rész vény társa­
ság nem részvényeket, hanem u. 
n. trusl-jegyeket bocsát ki, me­
lyek a részesedés arányában ki­
zárólag a szövetkezett tagok kö­
zött osztatnak szét. A trust-je- 
gyek révén befolyó részjövede­
lem viszont az egyes részvény- 
társaságok részvényeinek dotálá­
sára, osztalékaira forditlatik.

Ugyancsak veszedelmes és 
káros következményeket von ma­
ga után a corner is. Ez a jeles 
intézmény a tőzsdén, a határidős 
üzleteknél kerül,.. alkalmazásba, 
mérhetetlen kárára a kereskedel­
mi realitásnak. A corn érnék ha­
talmas tőkével kell dolgoznia, 
mert ennél döntő fontosságú a 
kitartás. Nem egyébb ez manő­
vernél, mely arra irányul, hogy 
értéket vagy terményt óriási 
mennyiségben vásárol össze, hogy 
aztán az árakat diktálhassa. Ä 
corner tehát eg,\ szerűen monopo­
lizál, monopóliumra egyébként

alkalmatlan árukat.
Nálunk különösen a kartell 

és a corner virágzik. Ez utóbbi 
csak ritkán jut nyilvánosságra, s 
ha igen, — csakis akkor, midőn 
az érdekeltek már befejezték a 
műveletet. A legritkább esetek 
közé tartozik az, hogy idő előtt 
kiszivárogjon bármi hir is ; ami 
különben természetes, inert azzal 
az egész várható siker koczkáz- 
tatva lenne. Ilyesfajta műveletet 
figyelhettünk meg a közelmúlt­
ban egy nagy téglagyár fölötti 
spekuláczióban, valamint a múlt 
hetekben a gabonatőzsdén, ahol 
az ad hoc alakult corner oly ren­
geteg mennyiségű búzát vásárolt 
össze, melyet számítása szerint 
az akkori alacsony vízállás miatt 
szállítani semmiképen sem lehe­
tett. A lebonyolításnál a vevők 
— amihez persze joguk volt, — 
nem fogadtak el differeiicziális 
kiegyenlítést, hanem készárut kí­
vántak. Az eladók csúnya kelep- 
ezébe kerültek, mert a vevők 
számítása bevált, vagyis készá­
ruval nem bírták fedezni a lejárt 
kötéseket, a rendelkezésre álló 
gabonakészleteket pedig megálla­
pítani még csak hozzátevőleg 
sem lehetett. A megszorult ela­
dók szerencséjére a leszámoló i-

Kossuthnak nyomtatásban megje­
lent legelső arczkópét 1841-ben Eybel 
rajzolta, ki a bécsi Belvedernek őre és 
hires arczkópfostőjc volt. Eybel 1844-ben 
másodszor rajzolta kőre Kossuth arczké- 
pét. Ez a két legrégibb nyomtatott kép 
igen szép, de a később készült nagyobb 
művészek képeiből, valamint az 1847-1 ől 
1853-ig készült Kossuth fényképek és 
Dangerotypek nyomán egész biztosan le­
het megállapítani, hogy az Eybel képe­
ken Kossuthnak arcza nem egészen é- 
lethű.

Nem rég elhunyt jeles festőnk az ö- 
reg Barabás 1848—49-ben négyszer raj­
zolta meg Kossuth arczkópét. Ezek közt 
van egy, a mely az összes képekkel ösz- 
szehasonlitva igen sikerültnek mondható, 
de a másik három Barabás-félc Kossuth 
kép nem jó, épp úgy nem sikerültek, 
mint a hogy Petőfit nem jól rajzolta meg 
a nagy mester.

A legelső 1848-i Kossuth Dangerotyp 
arczkép báró Hel fort v. b. titk. tanácsos­
nak, az 1948-ki események hires történé­
szének birtokában van, ki erről másolato­

kat ajándékozott Gr. Kreith Bélának. Ér­
dekes, hogy a másolatokat báró 1 lel fürt­
nek jó barátja Lobanoff he rezeg a meg­
halt bécsi orosz nagykövet készítette.

A báró llelfert-fóle Dangerotyp, a 
Barabás-féle legjobb kép és az amerikai 
ötféle Dangerotyp fényképek után és em­
lékezete nyomán festette meg Kossuth 
Peren ez ajándék kép Gr. Kreith Bélának, 
Kossuth Lajos 1848-iki leghívebb arczkó­
pét. Ugyancsak Kossuth Ferencz icstvtlo 
meg édes atyjának öregkori aiczkópét az 
élő Kossuthról oly híven, hogy akik a 
legnagyobb magyart Turinban szerencsé­
sek voltak láthatni, azok meggyőződhet­
tek arról, hogy soha életükben hivebb 
arczkópét nem láttak, mint a minőt Ko­
ssuth Ferencz 1 esteit dicső atyjáról.

Ezen eredeti és leghívebb képekről 
festenek most a budapesti 1848—49-iki 
múzeumban öregkori és 1848 iki Kossuth 
arczképeket, városok és egyletek szárnál a. 
230 forintba kerül szép rámával egy tér­
dig festett életnagy Kossuth kép, mely­
nek magassága másfél méter, szélessége 
egy és egy harmad méter. Életnagy mull-
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romi közzétette a kötele 
kot, úgy, hogy . á jó kozni 
magukat, valahogy mégis Knnv- 
nekiiiiok a iiiuárból. A corner e- 
setleges mariipuláozióit tollát a 
tőzsde könnyen meghiúsíthatja, 
di- ki és ini nyújt védelmet a fo­
gyasztó
v

vozonsegnek a
Bizony senki.

kartellek
Ilon

Ausztriában már elhatározó 
lépés történt n védekezésre. U- 
gyanis k artel 1-törvényjavaslatot 
készítettek, mely hdügyelet alá 
lndyezi azokat a 
ine.lvek olyan

kartelleket, a-ímu-s-teli
fogyasztási cziR- 

keknek termelési, ár-, vagy ela­
dási viszonyait szabályozzák, mi-

rendos közgyűlése fulyó október hó 27-
ón Bullion fog megtartatni A gyülóe 
dólelőt 10 órakor veszi kezdetét. E kőa­
gy ülésre az egylet t. tagjait, valamint a 
nagyatádi és barcsi járás összes tanítóit 
s a tan ügybarátokat tisatelettel meghívja.

— Csokonyában egy uj hitelszö­
vetkezet megalakítása ügyében népes ér­
tekezlet tartatott a múlt csütörtökön dói­
nkul. Tok. Czeglédi Tivadar tanár ur, ki 
ilymemií szövetkezetét már többet is léte­
sített vármegyénkben, itt is megjelent s 
szakszerű és népies magyarázattal győzte 
meg a közönséget az ilyen szövetkezetek 
üdvös volta felől. Elvileg ki is mondatott 
egyhangúlag, hogy Csokonya központtal 
(Visonta s R.-Újlak csatlakozása mellett) 
újévre egy hitelszövetkezet alukittatik; 
Részvények jegyzése okt. 30-án veszi 
kezdetét; az alakuló gyűlés pedig — 
Psik Lajos orsz. képviselő és Czeglédy 
Tivadar tanár stb. urak jelenlétében no­
vember 13-án tar tátik meg.

K'iíoldÖn érvényesül, hanem ti'si adó alá eső czikkekre és mo-jA 3$irál-V és az „Erzsébet Királyné 
viiÜ'öldi kartellek megáilanodá- nopóliumokra, hanem általában Alapítvány“. Jóságos uralkodónk is órte- 
saira is. j minden ál uczikkekre, s kiváltké- sült jmmár> ílz özvfgy Sróf Teleki Sán-

Nálunk a kezdet legkezdetén pen az elsőrangú szükségleti dorné és koszorús írónk Jókai Mór elnök­
lete alatt alakuló „Eizsébet királyné ala­
pítvány“- ról Perczel Dezső belügymi­
niszter előterjesztése folytán. Szeretett ki­

ln si ellenőrzés alá he 
lyezíessenek, hogy ez által a fo­
gyasztás és termelés érdekeit 
sértő túlkapások megszüntette« - 
senek.

A nyilatkozatra felszólított 
kereskedelmi ér, iparkamarák 
szintén túlnyomó részben p ál ez át 
törtek a kartellek fellett. Az e- 
gyik kereskedelmi és iparkama­
ra konkrét tervet is készített, 
mely szerint kartelltanács felál­
lítását javasolja. Ez a kartólIta- 

eltótlenül és végérvénye­
sen döntene abban a kérdésben, 
hogy az állam megtűrjön-e va­
lamely kartellt, vagy sem. A

nők a eztikor, pálinka, sör, ás-jkartelltanács elnöke a koreske-
ványolaj, só, szóval amelyek i del mi miniszter, vagy államtit-
közvetett adóval vannak megró-i kára lenne, s a tanácsba az ösz-
va. Az állatni felügyelet nemcsak! szes minisztériumok és iparágak
azokra a kartellek re terjed ki, íküldenének egy-egy szakembert.
melyeknek a működése csupán' A javaslat nemcsak a fogyasztá­

si 1 : s," „,l/, „u "__:i.i.1

vagy un k. 
szii ix srgiin 
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kartelltörvényre czikkekre is óhajtandónak tartja 
bizonyitja az, ^ karte 11 törvényt kiterjeszteni.

M indenesetre legfontosabb
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>ar rgész közgazdaságunk
i imhezkedik a merkantil izmus I teendőink közé kell sorolnunk, rályunk mélyen meghatva vette legkegyel-

— Kyn ts.

ra ;iv!i(
mégis a kereskedelmi miniszteri 
kérdőívek d küldött szét az or-1 
szag ipari, l.e vs1 edebui ós gaz-: 
tlasági lényezőihez. melyeken 
törvénybe foglalandó intézkedé­
sekről kellett nyilatkozni. Az ér­
dekelt körökben természetesen 
nagy erővel tört ki a harc pro 
és kontra. Mindenesetre legfeltű­
nőbb az Országos Iparegyesület czi jószágbér < 
állásfoglalása, melynek egyikjórakor eskü 
szakosztálya határozati lag himon- zsa kisassz 
dotta, hogy a kartellek kérdése a kan. 
törvényhozási szabályozásra még 
nem érett ír' g.

Ezzel homlokegyenest ellen­
kező határozatot hozott az orszá­
gos gazdi ószövetség nagygyűlése.
Kimondotta, hogy a kartellek

hogy fejlődő közgazdasági éle­
tünkből az ilyen fattyúhajtások 
credését megelőzzük, s ha már 

a í meglemiének — kv- tik.
aa Béla

v i « ;

mesebben tudomásul azt a nemes és hu­
mánus czélt, melyet felejhetetlen Erzsébet 
királynéról elnevezett őrs lágos alapítvány 
maga elé tűzött. És ebben az ügyben a 
belügyminiszter a napokban a következő 
leiratot intézte özv. gróf Teleky Sándorod­
hoz: 5597 ebi. szám. Móltóságos Grófnő 1 
0 cs. és ap kir. Felsége Móltóságos gróf- 
nénak és dr. Jókai Mórnak mint a magyar- 
országi nőegyletek kiküldöttei által f. óvi 

t Wollner Jó- szept. 21-ón tartott gyűlés elnökeinek fel -

imu majková- 
d. u. 3 és fél

izr. imaliáz-

— Szemlék. A katonáskodástól 
megvált korosabb hadfiaknak minden 
évben van egy-egy nap, a midőn újra e- 
szükbe jut a zajos legény élet s a katona 
élet öröm ós keserveivel. E napon a 
szemlét vezető katonatiszt előtt pár per- 
czig újra katonának érzik magukat, mint­
ha csak a ezifra feszes katona mundér 

kép formában rámástál 25, 50 frt, vagy testüket s mintha kevesebb év
száz forintba kerül egy-egy jól festett nyumná váUukat> s m6S talán a komoly

törvényhozási intózke jckkei

Kossuth vagy Petőfi kép, sőt tiz forintért 
is ad a budapesti 1848-as és Kossuth 
múzeum egy tény kép ut. cletnagy Kossuth 
képet. Fenti árak mellett a festőnek 
és a múzeumnak is kevés a baszna, miért 
is ez a vállalkozás inkább az 1848—49-ki 
és Kossuth kultusznak hoz áldozatot.

A Bem-Petőfi körképnél, a mely 
csatakép ma Budapestnek legérdekesebb 
látványa, ki van állítva 1848—49-i múze­
um legszebb része, s itt látható (Városli­
get arena-ut 70. sz.) a Kossuth Ferencz 
által festett funnt leírt két nagyszerű 
Kossuth kép is.

Mielőtt a Kossm h Ferencz által 
lestett 1S4K i képet a Kossuth muzeuin 
mint tökéleteset elfogadta volna, bemu­
tatta a képet Barabás, Kovács Ernő és 
más olyan jeles művészeknek, kik Ko- 
ssuthöt I - GS 49-ben és az 50-es években 
többször látták. Megnézték a képet a 
még élő 4 '-ns jeleseink és Kossuthnak 
rokonai, barátai. Ezek után a kép addig 
lett javítva, míg egyhangúlag kimonda­
tott, hogy tökéletes.

családi gondok s más ügyes bajos dől 
gok is félve tova rebbennek egy kis idő­
re. A több napig tartó katonaszemlék a 
közös hadsereg és honvédség részéről 
c hó 20-án fejeztettek be Barcson. A 
szemléket vezették a honvédség részéről 
Jurasieh, s a közös hadsereg részéről pe­
dig Wunder századosok. Dicsérettel kell 
megemlítenünk, hogy városunkban a 
szemlék minden incidens nélkül a leg­
szebb rendben folytak le.

— Hirtelen elhunyt szivszólütés 
következtében e hó 19-én Barcson Pau- 
lik Józsefnó, Paulik József pintér felesé­
ge. Az alig 30 éves fiatal asszony halálát 
férjén kívül egy 5 hónapos s egy 5 éves 
kis leány gyermeke siratja. Valóban meg­
rendítő est t, midőn egy szopós csecsemő 
az édes tápláló anya tejjel elveszti a gon­
dozó édes anyát s midőn az öntudatos 
másik kicsiny remény s kétségbeesés kö­
zött szorongó szívvel kérdi a halottas á- 
gyat köriilállóktól: ugye nem balt meg 
az én édes anyám ? . . .

— Tanitókgyülése. A nagyatád-
barcsi egyesült járásköri tanitócgylot őszi

sógfolyamodványa kövekeztében legkegyel­
mesebben megengedni méltóztatott, hogy 
néhai Ő csász. és kir. Felsége Erzsébet 
királyné iránti hála és kegyelet jeléül a 
magyarorezági nőegyletek által létesítendő 
jótékony alapítvány az „Erzsébet király­
né alapítvány“ nevet nyerje. Erről van 
szerencsém móltóságos Grófnőt tisztelet­
tel értesíteni. íFogadja Méltóságod stb. 
Perezel Dezső, s. k. Ő felsége legkegyal• 
mosebb hozzájárulása és a hazájukon for­
ró szeretettel csüngő magyar nép önzetlen 
támogatása révén immár rövid idő alatt 
testet ölt imádott Királynénk mogdicsőit- 
telését ezélzó ,,Erzsébet királyné alap", 
mely valóban méltó lesz O hozzá és állni 
fog időtlen időkig.

— Megindult aheremagvásárlás.
Részint a külföldi, részint a belföldi ke­
reskedők bejárják most a vidékeket és 
többen felhasználják egyes termelők tájé­
kozatlanságát, miáltal ezen gazdák ala­
csonyabb árt kapnak magvaikért, mint 
a jelenlegi piaci helyzetnél jogosan i- 
gényt tarthatnak. Részünkről kötelessé­
günknek tartjuk figyelmeztetni az egész 
gazdaközönséget, hogy no pocsékolja el 
olcsó áron lóheremag termését, hanem 
forduljon bizalommal Mauthner Ödön hír­
neves budapesti magnagykereskedőhöz, 
küldjön oda mintát terméséből a mennyi­
ség megnevezésével. Teljesen nyugodt le­
het mindenki, hogy okvetlen megkapja 
a legmagasabb árt, mert általánosan is­
mert tény, hogy Mauthnernek óriási 
forgalma révén a legnagyob szükség­
lete van heremagvakból, és meg vagyunk 
győződve, hogy a legszolidabb lebonyoli-



3 BARCS és VIDÉKE október 23
tást is e őségnél találhatják meg a
melők. j

— Harmadik magy. kir. osztály-
»orsjáték Az előttünk fekvő sorsolási 
tervezet a harmadik osztálysorsjáték első 
osztályának húzása november hó 17-én 
és 18-án lesz és tisztelt olvasóinkat külö­
nösen figyelmeztetjük a Török A. és Társa 
budapesti ezeg hirdetésére. Ezen általunk 
ismert ezéget azért ajánljuk, mert ez szi­
gorúan pontos és vevőit legjobban szol­
gálja ki. Úgy látszik, hogy Fortuna isten- 
nasszony különös kegyével árasztotta el 
e ezéget, mert értesülésünk szerint az 
első és második sorsjáték alkalmával kö­
rülbelül egy millió ötszázezer korona 
nyereséget fizetett ki vevőinek. A nyere­
mények száma, valamint a sorsjegyek á- 
rai az I osztályhoz — és pedig egy egész 
6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1 frt 50 
kr, egy nyolezad 75 kv. — ugyanazok 
maradtak a harmadik sorsjátéknál is. A 
ki tehát a szerencsének kezet akar nyúj­
tani, forduljon bizalommal Török A. és 
Tsa főelárusitókhoz Budapesten.

— Örök naptár. Sok kísérletezés 
után végre egy igazán praktikus Örök 
naptárt sikerült szerkesztenie Bacsó Fe- 
rencz fővárosi állami tisztviselőnek. Elté­
rőkig az eddigi komplikált szerkezetű és 
használhatatlan Ölök naptárok-tól, ennek 
szerkezete éppen olyan, mint egy közön­
séges naptáré, tehát mindenki által, min­
den esztendőre közönséges naptárként hasz­
nálható. Aki egyszer megveszi e könyvet, 
örökre ellátja magát naptárral, de kezé­
ben bírja egyidejűleg az összes elmúlt, él­
vek teljes, tökéletes közönséges naptarait 
is. Megfigyelhetjük ezekből naptárrend­
szerünk különféle váltakozásait, ami bi­
zonyára mindenkire nézve fölötte érdekes 
és tanulságos dolog; araikor tetszik irányít­
hatunk egyszerre születési évünknek, 
vagy más emlékezetes évnek naptárára s 
érdeklődéssel szemlélhetjük, hogyan estek 
azon évben a hétköznapok és az ünnepek; 
feltárja e mü előttünk a múlt és jövendő 
képét s igy a legkényelmesebben tehe­
tünk belőle pontos naptári megjelöléseket 
úgy a múltba, mint a jövendőre nézve, 
ami különösen hivatalokba n és irodákban 
rendkívül becsessé teszi ezt a naptárt. 
— Külső alakja is méltó lesz belső tar­
talmához, a mennyiben díszes kiállításban 
pompás szinnyomatu czim képpel jelenik 
meg a könyvpiaczon. Ara mindennek da­
czára csak egy frt. s akik közvetlenül a 
szerzőnél rendelik meg a pénz előlegcs 
beküldése mellett, mindazok bérmentes 
ajánlott postai küldéssel kaphatók kézhez 
azonnal a megrendelés beérkezte után. 
A szerző czime: Bacsó Fereucz állami 
tisztviselő, Budapest, VIII. kér. József-
llfp'/fl hA C7

1 — Szerencse föl! Ily czimü ismer­
tető lap jelent meg Fekete Károly a m. 
osztálysorsjáték főelárusitójának( Budapest, 
VI. Andrássy-ut 10) kiadásában, mely 
képes illustrácziókkal ellátott czikkekben 
ismerteti az osztálysorsjátók intézményét. 
Ezen érdekes tartalmú lapot egy levele­
zőlapon kifejezett óhajra bárki ingyen és 
bérmentve kapja meg. A III. sorsjátékra 
vonatkozó rendelések ezen elsőrangú főe- 
lárusitó által gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek.

— Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és tsa. heti jelentése.) Az időjárás 
tulnyomólag esős és a mezeimunkálatok 
immár könnyebben estközölhetők. A mi 
a hangulatot illeti, az többször változott 
a lefolyt héten ? az alapitványzat azon 
ban szilárd maradt. Búza fokozatosan 25 
krral javult. Rozs jó keresletnek örven­
dett; ára 7.65—8.85 frt. Árpáért 6.35 
.—6.40 frtot fizettek. Zab jó keresletnek

tor-! örvendett, ára 5.60—6.10 frt. ""Tengeriben "becsült" szobiibeli bútorok, csín-
! xrzxH r. Ár, A U ______ 1 1 S' £____1, ' ________ 1- „ 1- 1. £11 A 1____ £élénk volt a forgalom és ,-t 
kedtek.
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árak is emel

1898 vli. -szám

hirdetmény.
Az 1898 V. 4°sz- igény fel- 

liivási határidő lejárván :
Alulírott kiküldött végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré te­
szi, hogy a szigetvári kir. járás­

idé épek és egyebekből álló ingó­
ságon: nyilvános árverés utján ol- 
adatnak.

Mely árverésnek az 1898 V. 
V°sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, Magyar 
Újfaluban alperesek lakásán Icöz- 
benjöttél leendő eszközlésére 1898- 
ik év november hó 9-ik napjá­
nak d. e. 10 órája határidőül ki­
tti zetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzés-

bíróság V. !I° sz. végzés által l)r. sel hivatnak meg, hogy az órin- 
Jobszt László pécsi ügyvéd által tett ingóságok ezen árverésen, az 
képviselt Ruska Elemér pécsi 1881. évi LX, t.-cz. 107. §-a ór-kópviselt KusKa Jtaemer pec
lakos végrehajtató javára, Bartels 
Károly és neje magyarujfalui 
lakósok ellen 500 frt tőke, ennek 
1897 évi május hó 20 napjától 
számítandó 6 Oq kamatai és eddig 
összesen 30 frt. 45 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával bí­
rói lag lefoglalt és 988 Irt 00 krra

tőimében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok 
vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 
108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Szigetvár, 1898. október 11-ón.
Bonca Lajos
kir. bir. végrehajtó.

Legnagyobb nyeremény
le^sr.eretcsésobb esetben

1.000.000 korona

fCÍv,

Az összes bU.OOO nyeremény
JEGYZÉK E.

lo"na"Vobh nyoromeny legszerencsésebb esetben

^-•©©©j©©© korona
A nyeremények részletes beosztása a következő :

Korona

Jutalom

CD
-sn 1

SS

gooooo
40000©
sooooo
leess©
ooooo
80000
70000
60000
40000
30000
35000
30000
15000
ÍOOOO
5000
3000
3000
ÍOOO

500
300
300

13», 1(H), bO, 4»

% um1.3 „ v. é 1V - v59,06« ,
melyek hat húzásban sorsoltatmk ki. 

Rendelölevél levágandó

A harmadik nagy magy. kir. 
nemsokára ismét kezdődik és

osztály sorsjáték

50,000100,000
sorsjegyre

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint
az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyern 
fog.
A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredet
sorsjegyeket»tervszerű eredeti árban 6s p°diff 
egy egéSZ l-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt.
» ^1 ” ” ” ’’ f‘-n ”
„ negyed „ „ „ » 1 ”
„ nyolezad,, „ „ „ —

küldünk szót utánvéttel, vnrry a pénz eloleyes
beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink­
nek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos terve 
zctek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. /
búzások a magy. kir. kormány ellenőrzése
mellett nyilvánosan történnek és azoknál minden­
ki megjelenhetik.

Kérjük ft rendelményeket mielőbb, icgké
sőbb azonban

L é. október hó 29-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa
m. kir. szab. osztálysorsjáték

fő elárusítói
Budapest, Y, Ytai-kiirnt 4 a

Kérek részemre
I os tervezettel együtt küldeni. 

Az összeget—

Török A, és Tsa uraknak Budapest,
L osztályú magy. k.r.Azab. osztálysorsjátók eredeti sorsjegyét a hivat«

-frt.
) utánvételezni kérem 
) postautalványon küldöm.

) A nem tetsző törlendő.
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1
a nálunk vAsaroli

ereíteB '3' jegyeit

intézetünk bélyegzőjével
vannak ’.látva.

HÍZÁS 1898. NOVEMBER 17. t> 18*.
ímí.^ •

1% X Ajz.,. -.
'v Í&W;

V

J5* et^C*^ mu^a^ko2ó 8 minden várakvvást felülmúló kedvező húzás! eredmé ,, 

melynek nagy része ép a mi felt nek juhb; — indít bennünket arra, hogy 
felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

3 lk 7S*v-

A játéktervezet vizsgáin sónál n. nki feltétlenül meggyőződik arról, hogy 
ezen sorsjáték a legnagyobb nye, esélyeket nyújtja

kibocsátott 100,000 dfb írsjegyfc JtétienQi nyer SlIsUilU drbf fefíát a fala.
A 3-ik sorsjáték egymást ki ető 6 lalyában összesen

Csak ■ y

nyerő ss gyeket
v f:

melyek nalu: . • roííattak. 

Mi

== csak hivatalos ZE

sorsolási jegyzéket
küldünk szűt és pedig

mindjárt megjaienése után
felszólítás nélkül.

1

íorsoltatik ki, mely kizárólag a részt <nek jut.

A főnyeremény szerencsés esetbe ■

1.000,000 (egy millió) korona.
A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a mag- 

osztálysorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész-
létünk már nemsokára ki lesz merítve.

A ki tehát a most kezdődő III. magy. kir. osztálysorsjáték nyereményeiben 
részesedni kíván, szíveskedjél, megbízását haíadéfetstsnul hozzánk juttatni, mim- 

hogy sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.
A megbízás vetele után — a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük

a rendelt sorsjegyet.

Az első osztályú sorsjegyek árai:

y,fsz ..................................... .... 6. -
Egy fél...............................................frt 3.-

neeyeo.......................................frt 1.50
Egy nyolezad ................................... frt-.75

i pesti magyar kereskedelmi bank váltúüzletenek
osztálysorsjáték-osztáiya.

..rj t
fe. r (öntinyírtai

O A-li' '(((II (vmpany
oiUíghíru spanyol és portugál

borait
. Sherry 

Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona stb

Kaphatók az összes finomabb 
■*- ■'* fűszer és csemege kereskedé - 

sekben, oalanünt poharanként 
' szálloda k, kávéházal, és vendéglőkben-.

Sqjű fiók: r Budapest
fl'líessulh Lq/os és Ujoilds) uteta,

sarht! ■, a (!■ '»by-Cisinonalszemben
■3t
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Nyomatott Barcson bkribauek Cóza kötiyviiyom, ovi. időd
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I Magas jutalékban
: tszesüluok megbízható szolid 
ügynökök, kik törvényszerűen 
• legongedott sorsjegyeknek,
■ -z!et,fizetésre való eladásá­
val, egy nagy pénzintézet 
í r■1 ,?zvénytársaság) számlájára 

tó ti kozni óhajtanak. Aján­
latok „Mercator“ ezimen: Eks- 
íeui Bernát hirdetési irodájába
Budapest. V. Fürdő-utoza 

4. intézendők.
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